

省科技成果拍卖会开槌 宁波13项科研成果拍出2200万元

本报讯 (记者单玉紫枫 通讯员王虎羽) 基于信息安全技术无线通信保密管控系统、超声波风速风向仪技术、电台数字化保密通信和频率自动校准技术……昨天上午,13项“宁波籍”的科研成果集体亮相2015浙江省春季科技成果竞价(拍卖)会。经过激烈角逐,这些项目全部顺利拍出,总金额2200万元,加价幅度逾37%。

参与竞拍的13项科研成果,起拍价合计1604万元,涉及生命健康、新材料、电子信息、机械制造、农产品加工等领域。其中,起拍价最高的当属浙大宁波理工学院的动力传动噪声震动测试系统,240万元的起拍价让人不禁为其捏了一把冷汗。但仅过了3分钟,它就迅速为自己找到了“婆家”。

经过5轮竞拍,鄞州明山科仪设备厂最终以310万元拔得头筹。“这个结果基本符合我们的预期。”研发人员张钊告诉记者,该系统主要应用于动力检测,市场前景很好,加之团队对产品性能十分自信,“压根不用担心会流拍!”

本次拍卖会中,宁海跃龙信息技术有限公司研究院有限公司带来的两个管理软件,总计拍得490万元,是“宁波兵团”此行的最大赢家。而买家方面,经过数轮竞拍,一举拍得全自动白带分析仪项目的宁波和美佳智能科技公司的竞拍代表,同样难掩喜悦之情。他表示,当今社会对于生物医疗领域的重视程度与日俱增,这一项目全自动、准确性高,具有广阔的市场前景,公司将作为重点项目进行推广。

科技成果竞拍活动,宁波企业和高校、科研院所参与热情高涨。去年的竞价会中,我市7个项目拍出666万元。“今年无论是项目数还是成交额,都有了数倍的增长。”市科技局相关负责人表示,科技成果竞价(拍卖)会作为探索技术成果交易的一种新手段,实现了企业与高校、科研院所的有效对接,越来越受到企业青睐。

2012年以来,我省已举办了4次

“井下惨剧”为何成“连续剧”

陆仁



14日下午,东钱湖钱湖大道166号附近,一家环保科技有限公司的3名工人在维护污水管道时,被毒气熏倒在井下。经消防部门施救,3人被救出,其中2人经抢救无效死亡(6月15日《宁波晚报》)。

6月16日是“全国安全生产月宣传咨询日”,《宁波日报》刊发了刘书记、卢市长联合署名文章,要求“各级各部门要时刻绷紧安全生产这根弦不放松,把安全生产摆到高于一切、重于一位的位置”。然而,新近发生的这起“井下惨剧”表明,一些地方安全教育、安全管理制度和工作责任的落实,确实还存在漏洞。

按照国家规定,“井下作业”有一套严格的程序。只要照章办事,作业人员安全是有保障的。但一些业主和施工单位漠视安全生产主体责任,不采取任何防护措施,就让工人下井。这种因省事的“野蛮操作”,导致惨剧不断重演。去年10月,参与北仑小港枫林污水管道清淤作业的3名工人,也是同样的原因丢了性命。

对此,相关职能部门也应该反思:日常工作中,是注重事前防范,还是注重事后“灭火”?对基层的检查指导,有没有真正“严起来”、“实起来”?有没有切实做到“管业务必须管安全、管行业必须管安全、管生产经营必须管安全”?在事故处理上,有没有做到原因不查清不放过、教训未深刻吸取不放过?

安全生产必须以“严”为基础,以“实”为根本。只有监管责任“严起来”,主体责任“实起来”,才能从源头上避免“井下惨剧”的不断上演。

市总工会慰问“东方之星”翻沉事件遇难者家属

本报讯 (记者王岚 通讯员杨菁) 近日,市总工会负责人分别前往中银(宁波)电池有限公司和潘火街道社区卫生服务中心,看望慰问“东方之星”翻沉事件遇难者家属。

据悉,此次共有4名宁波老人在事故中不幸丧生,涉及三户家庭。事故发生后,市总工会通过工会系统找到了其中两个职工家庭,分别送去慰问。

中银公司工会在得知本单位一位职工的双亲不幸罹难后,及时对她的工作进行了调整,让她自主安排工作时间,便于专心处理家中事务,等待平复心情后再回来上班。鄞州中河街道工会也第一时间来到遇难者家属家中进行慰问。鄞州区总工会也为遇难者家属送上了慰问金。

今年将建成食品药品安全科普宣传基地50个

本报讯 (记者蒋燕宁 通讯员曹小琴) 今年我市将建成食品药品安全科普宣传基地50个。这是记者从昨天召开的宁波市食品安全宣传周启动仪式暨全市食品药品安全科普宣传基地建设推进现场会上得到的消息。

据介绍,这50个站点中,市本级建成食品和药品各1个科普展示中心,每个县(市)区各建4个,功能区视实际情况建。食品药品安全科普宣传站并不是花架子,要有活动场地,有科普设施,还要有宣传阵地,有人员负责,有工作制度和统一名称。

招聘会搬到企业开 海曙帮电商旅游文化吆喝人才

本报讯 (记者周琼 海曙记者站毛一波 通讯员冯汝洁) 一面是企业的快速发展,一面是人员的缺口,海曙区人力社保部门日前将招聘会搬到了企业门口,帮着当地不少电商旅游文化企业吆喝起了人才。

海曙商贸旅游文化产业比较集中,许多企业集中在天一、和义商圈,为了让招聘企业可以更方便地展示自己,也让求职者就近看到工作场所和工作岗位,海曙在和义路1844广场内举办了一场特殊的紧缺人才招聘会。

招聘会开始前,当地人才市场还委托专业人才服务机构进行了针对性的线上邀约,发出邀约函1万余份,再通过线上的直接交流后,最终确定到场名额,使得当天的招聘效率提高。据了解,当天餐饮旅游和文创行业企业推出了700多个岗位。

汽车南站回迁满月,日均总客流10万人次 多方聚力解决宁波站区域“肠梗阻”

本报讯 (记者陈朝霞 海曙记者站张立 通讯员刘妍珣) “汽车南站回迁一个月来,市、区、交通、运输等单位联动联动,保障出租、公交运力,完善交通设施,连续开展专项整治,目前,宁波站区域车辆通过时间比先前快了近10分钟。”昨日,记者从南站综管办获悉,多部门聚力解决宁波站区域“肠梗阻”,至今,这一区域未出现较大面积拥堵。新汽车南站于5月7日正式启

用后,周边区域汇集了大量交通流。汽车站日均发车540班次,日均发送和到达客流达2.6万人次,火车、汽车的日均总客流保持在10万人次左右,周边甬水桥路、苍松路、鄞奉路路况吃紧,车辆通行速度变缓。针对增大的交通压力,在车站投入使用前,交警部门在相关路段的重要点位新增各类标志牌,并改善优化车道,增改交通组织,提高了车辆通行率。针对打车难

问题,市客管局运用一连串的“锦囊妙计”:每天晚高峰时段,保障到站出租车600辆次,并安排200辆次的非常规保障,节假日晚高峰,每天保障提升为1000辆次;通过出租汽车企业的GPS平台,将车站班次信息及实时告知出租车司机。同时,对临750路、789路两条公交线路走向作调整,增开临时“南站—火车站”的站际接送班车,方便乘客通过公共交通出行。南站综管办每天实施16小时执

法管理,严查非法营运车辆。同时联合海曙交警大队、市运管局对电动自行车载客、机动车违停等各类违章行为进行查处。截至目前,已查处“黑车”8辆、机动车各类违法行320余起、非机动车违法240余起,劝导行人车辆按序行进近万次。

此外,来自甬城各大高校的志愿者则轮流到车站服务,维持进站的秩序,为旅客帮把手、跑跑腿、指指路,有力地维护了车站秩序。



远离毒品 放飞梦想

昨天,白沙街道北站社区联合江北中学开展了“远离毒品 放飞梦想”禁毒宣传活动。当天,社区邀请了白沙派出所民警为学生上禁毒课,民警用毒品模型向同学们介绍毒品的危害,对学生进行毒品预防教育。(谢斌 徐文杰 摄)

梅雨时节,毒虫叮咬频发 怎样防治听听医生的专业建议

本报讯 (记者蒋燕宁 通讯员刘春霞 庞赞) 梅雨连连,气候变得温暖湿润,毒虫也开始出洞。昨天,笔者从甬城各大医院了解到,近期市民被各类毒虫频频叮咬,有蜈蚣咬伤、马蜂蜇伤、蚊虫叮伤的,还有被螨虫叮得全身起小水泡的。镇海区的老吴午后在橘地里劳作,手放在草堆时忽然觉得一阵刺痛,一看是一条大蜈蚣。他急忙从伤口处往外挤压。没过一会儿,他眼前开始发黑,舌头发麻,浑身冒冷汗,在家人陪同下去看医生。医生诊断他已经感染性休克了。医生提醒,遇到这种情况,要先挤压伤口使毒液流出,再用清水冲洗,可以在近伤口端绑上绳子以减缓毒液蔓延,然后及时到医院做进一步处理。

近一个月来,宁大附属医院皮肤科收治了近10例被蜈蚣咬伤的病人,这些病人大部分有户外活动经

历。皮肤科医生石磊说,蜈蚣叮咬后,最容易传染的是森林脑膜炎和莱姆病,死亡率比较高,就算治好了,也会留下不同程度的后遗症,所以蜈蚣危害极大。

医生还就应对有些虫子叮咬提出了建议。防蚊子,最简单的方法就是在伤口处涂抹碱性的肥皂水,或者用盐水涂抹冲洗伤口来软化红肿缓解疼痛,还可以多吃碱性蔬菜,这样体质和血液也会呈微碱性,蚊子不喜欢叮咬。遇马蜂攻击,最好用衣物保护好自己,逆向逃跑或原地趴下,不要反击,否则会招来更多马蜂的攻击。如果被蜇伤,可用冰的盐水或矿泉水冷敷伤口,然后及时就医。螨虫潜伏在家里的地毯、被褥、人的皮肤表层,对于螨虫入侵造成的伤口,可选用硫磺软膏等药物进行涂抹或用皮炎平,另外,家中被褥、地毯、窗帘等物品要勤于清洗和晾晒。

象山影视城荣获“亚洲金旅奖”

本报讯 (通讯员陈晓桦 吴宙洋 记者王量迪) 第二十一届中国旅游金旅奖大中华区旅游文化榜前天在北京公布,象山影视城荣膺“亚洲金旅奖·首批最具特色魅力旅游目的地”称号,成为浙江省获此殊荣的两家景区之一。

近年来,象山影视城围绕游客体验性、影视趣味性、旅游互动性打造中国实景电影主题乐园。以影视拍摄为龙头,以影视文化旅游为抓手,大力推进招商引剧、景区建设、旅游营销、品牌宣传等工作,通过培育景区逐步形成场景制作、服装道具、群众演员、吃住服务、购物消费等影视与旅游的产业,带动周边村庄建设影视客栈85家1950个床位,新增餐饮、超市、洗车店等10家,为周边村镇提供解决了近千人的就业岗位。品牌价值达17.1亿元。至今,象山影视城已先后获得“我心目中的宁波品牌”最具潜力奖、“中国好微博浙江十大旅游政务微博”、2014国际旅游度假目的地论坛“最佳主题乐园度假目的地”等殊荣。

据悉,第二十一届中国旅游金旅奖暨2015大中华区旅游文化榜发布会,是由亚洲旅游文化联合会、亚洲旅游业 CSR 研究中心主办,联合中国互联网新闻中心共同发起的年度旅游峰会。

江东孔雀社区对社工有一项特殊要求 接待群众“低3分贝”说话

本报讯 (记者王博 江东记者站杨磊 通讯员徐琳) 在许多市民印象中,在社区摸爬打滚多年的社工往往练就一副“大嗓门”,做起事来风风火火。然而,江东白鹤街道孔雀社区却推出了一项特殊制度,要求社工在接待群众时“低3分贝”说话,把温声细语说话作为一项重要服务标准。

昨日,记者闻讯来到孔雀社区。在社区便民服务中心,几位年轻社工坐在窗口为居民办事。一位居民走进,坐在最靠近门口的民政窗口社工总会第一时间微笑着和居民打招呼,

轻声询问服务事项,给等待办事的居民递上一杯清茶。待在社区便民服务中心里不仅没有嘈杂的感觉,反而让人觉得舒适和谐。孔雀社区有住户1830户,而社工服务人员只有8名,社区日常工作多而繁杂。“有时候来社区便民服务中心办事的人特别多,如果工作人员急躁吼、说话大声,会让居民感觉不舒服,服务态度很难让居民满意。”孔雀社区党委书记石蓉说。她在社区一线工作已有十多年,算得上社区工作的一个“老法师”了。石蓉说,她通过多年的社区工作总

结出,在对来办事的群众时,“先帮助解决心情,再帮助解决事情”特别重要。许多居民来社区办事是赶时间,心情会比较急躁,还有不少居民带着矛盾来社区调解,心里憋着火气,这时候如果社工说话声音太大,会让居民感觉没有亲和力、不真诚,双方情绪很容易激动,后续不方便处理。在面对居民“急难愁”时,能够保持温声细语、耐心倾听,解决问题将会事半功倍。“低3分贝”说话制度去年推出以来,受到了居民的普遍好评。如今,孔雀社区已将这项制度“上墙”,制作了温馨提示牌,提醒社工文明服务。

宁波市人民政府公报 (要目)
 宁波市人民政府办公厅主办 宁波市人民政府规章标准文本
 2015年第10期 (总第298期) 2015年6月15日出版

市政府文件

- 宁波市人民政府关于加强同中东欧国家全面合作的若干意见 (甬政发〔2015〕58号) (4)
- 宁波市人民政府关于印发宁波市城乡居民基本医疗保险办法的通知 (甬政发〔2015〕59号) (7)

市政府办公厅文件

- 宁波市人民政府办公厅关于印发关于加强重污染集装箱、危化品运输车辆环保治理加快推进绿色港口建设实施意见的通知 (甬政办发〔2015〕90号) (12)
- 宁波市人民政府办公厅关于印发宁波市经济社会转型发展三年行动计划2015年度项目安排(第二批)的通知

宁波市人民政府公报室
 地址:宁波市江东区宁穿路2001号行政中心1号楼C417室 咨询电话:(0574) 89182682 89182545
 邮政编码:315066 公报电子版网址: http://gtog.ningbo.gov.cn/ 官方微博: http://weibo.com/nbfzjgb

部门文件

- (甬政办发〔2015〕93号) (17)
- 宁波市人民政府办公厅关于印发宁波市创新攻坚年度活动实施方案的通知 (甬政办发〔2015〕94号) (18)
- 宁波市人民政府办公厅关于印发2015年度宁波市工业强市工作考核评价办法的通知 (甬政办发〔2015〕95号) (24)

关于《宁波市水网移民安置工作涉及社会保险有关问题的操作办法》的通知 (甬人社发〔2015〕100号) (32)

在窗口为居民办事。一位居民走进,坐在最靠近门口的民政窗口社工总会第一时间微笑着和居民打招呼,